

## 鹤山市委常委会会议提出 为敢于担当的干部撑腰鼓劲

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/王捷 刘友红)3月27日,鹤山市委书记刘志刚主持召开鹤山市委常委会会议,学习中央、省有关文件精神,传达江门市委书记陈岸明对鹤山工作的指示要求,研究鹤山市委贯彻落实意见,并审议通过了《关于健全完善容错免责机制激励干部担当作为的实施意见(试行)》(以下简称《意见》)。

《意见》明确了实施主体、容错对象、容错程序,以及9种适用不予追究或免于追究责任的情形,3种适用从轻、减轻处理的情形,8种不予容错的情形等内容,旗帜鲜明地为敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲,营造纠正偏差者、保护改革者、鼓励探索者、宽容失误者的浓厚氛围。

会议强调,要加强对《意见》的宣传,加强《意见》的贯彻落实,各级党组织要在党委组织会上研究学习,真正用好《意见》,激发干部队伍担当作为、干事创业的信心。

会议要求,要坚决贯彻落实好江门市委书记陈岸明对鹤山工作的指示要求,提高政治站位,强化大局意识,多研究党中央大政方针和省委的部署要求,认真落实好江门市的工作要求。要树立好党的权威,发挥好党统等各方作用办好鹤山的事。要抓住主要矛盾,在城市规划、城市建设中增

## 十三届鹤山市委第二轮巡察反馈工作完成 推进常态化整改 着力巩固拓展成果

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/骆伟华)昨日,记者从鹤山市委巡察办获悉,根据鹤山市委巡察工作部署,十三届鹤山市委第二轮巡察反馈工作于近日全部完成。鹤山市委4个巡察组分别向古劳镇、桃源镇、宅梧镇、双合镇、鹤山市交通运输局、鹤山市住房和城乡建设局等26个村(社区)党组织进行了反馈,并传达了鹤山市委书记刘志刚在书记专题会议听取巡察反馈时的讲话精神,对抓好巡察整改提出明确要求。

反馈指出,近年来,被巡察党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委工作部署、江门市工作要求,统筹推进疫情防控和经济社会发展,推动鹤山市委各项重点工作落地见效,党的领导、党的建设持续加强,全面从严治党不断深化,各项工作取得了新进展新成效。

反馈也指出了巡察发现的突出问题。有的执行力不够强,抓重点工作不力;有的“三重一大”议事决策制度执行不严肃,重点领域廉政风险突出;有的内控制度缺失,对下属单位监管不严,公务接待规范、资产管理不到位;有的解决难点问题韧劲不

足,为民办实事不力;有的领导班子干事创业精气神不足,统筹协调能力不强;有的干部队伍管理宽松软,存在干部违规兼职等问题;有的落实“三资”管理制度意识淡薄,“白条单”开支,资产、资源交易不经交易平台,村民小组尤为突出。

反馈要求,被巡察党组织要切实扛起主体责任,确保巡察反馈意见整改落实到位。要以问题为导向,制定问题清单、责任清单、任务清单,建立整改台账,增强整改针对性和实效性,对反馈问题逐项整改落实。要持续推进常态化整改,建立整改长效机制,着力巩固拓展整改成果。要落实鹤山市委共性问题“清零”机制,对照问题清单,抓好“清零”工作,防止共性问题反复出现。

反馈强调,被巡察党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,增强政治意识,强化管党治党政治担当,把巡察整改作为践行“两个维护”的具体行动,作为贯彻落实党的二十大精神,以及省委各项工作部署、江门市各项工作要求和鹤山市委十三届三次、四次全会精神的重要契机和抓手,为鹤山争创全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵作出应有贡献。

## 聚焦高质量发展

## 鹤山举行3月重大项目动工投产签约活动 16个项目总投资超72亿元

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/唐景华 黄森)为深入贯彻党的二十大精神,把项目作为推进经济高质量发展的生命线,坚定不移走高质量发展之路,3月27日上午,鹤山举行2023年3月重大项目动工、投产和签约活动。鹤山市委书记刘志刚,市委副书记、市长张华景,市领导陈文光、刘德贤、陈文及相关部门、企业代表参加有关活动。

据了解,此次集中动工、投产和签约项目共16个,总投资达72.09亿元,其中,签约项目10个,计划总投资45.33亿元;动工项目5个,计划总投资21.76亿元;投产项目1个,总投资5亿元。

16个重大项目中,不仅有新引进的高新技术项目,也有增资扩产项目,还有低效工业用地提升项目等,必将为鹤山高端装备制造产业高质量发展注入新动能,助推鹤山加快建设“制造新城”,打造珠西制造业高地。

企业强则鹤山强,产业兴则鹤山兴。据了解,今年以来,鹤山市深入推进制造业当家“一把手”工程,鹤山市委四套班子领导及相关职能部门牵头成立25个招商小组,擂台比武、赛龙夺锦,循着产业链引“千里马”,全力掀起招商引资热潮,充分展示了鹤山市委、市政府千方百计大引强、招新引高,加快构建符合鹤山发展实际产业体系的信心和决心。

## “局长出战”带动文旅“出圈”

鹤山成为近期国内旅游首选地之一



“局长出战”带动鹤山文旅“出圈”,景区游客数量增多。

江门日报讯(文/图 记者/何雯意 通讯员/冯颖瑶)昨日,记者从鹤山市委文广旅体局了解到,“局长出战”带动鹤山文旅“出圈”,“广东鹤山”在知名旅游网站的搜索量跻身全国前五。而在3月26日,鹤山文旅更引来央视专题报道,相关节目分别在央视二套《第一时间》栏目和央视四套《中国新闻》栏目亮相。

据悉,节目以“拍短视频 直播带货 多地文旅部门负责人代言本地旅游出圈”为主题,围绕近期全国文旅部门负责人纷纷“出战”的热门话题展开报道。节目同时邀请了火遍全网的湖北随州市文化和旅游局局长解伟和鹤山市委文广旅体局局长谢文清作为代表,出境讲述“出战”心得,介绍当地文旅资源。

据介绍,文旅部门负责人“引流”效应显现,多地景区游客量增长明显。“去哪儿”网站的搜索数据显示,文旅部门负责人景区门票带货指数最高的前五大目的地为:湖南湘西、四川甘孜州、云南德宏芒市、河南安阳、广东鹤山。谢文清介绍,“出战”

视频发布后,近期江门古劳水乡景区的线上点击量比往年同期的累计点击量还多。日前,鹤山全域旅游嘉年华启动,数据统计,目前已接待游客近20万人次,旅游收入达1.39亿元。数据表明,鹤山文旅部门负责人“出战”视频发布成功产生了强大的推广宣传效应,极大提升了鹤山文旅的知名度、美誉度,让鹤山成为近期国内旅游的首选地之一。

江门古劳水乡旅游区、古劳茶山生态园、宅梧香草地以及银业雁山酒店均在节目中亮相,观众在节目中可看到鹤山各大景区、酒店“人气爆棚”。江门华侨城投资发展有限公司总经理宋霖在节目中介绍,江门古劳水乡旅游区近期的游客量维持在较高水平。银业雁山酒店负责人何明星则表示,近期酒店都是满房状态。

文旅部门负责人“出战”视频的线上流量已成功转化为鹤山文旅产业的线下经济。为更稳妥地承接这波热度,接下来,鹤山将着力提升文旅基础设施建设,优化配套服务,切实将流量变为“留量”。

## 鹤山用好“关键一招”,让“沉睡”土地“活”起来 为制造业腾挪发展空间



中南人防智造产业园项目一期正式投产。图为园区智能生产车间。

展的“施工图”转化为鹤山大地上的“实景图”。鹤山通过加强招商引资赋能拓展合作,提升审批效率,为企业提供全方位、全天候、全过程的优质服务,低效工业用地整治提升工作取得丰硕成果,一批“工改工”项目相继启动。

据统计,去年,鹤山全市处置闲置低效、批而未供土地97.2公顷(1458亩);11个“工改工”项目改造工作蹄疾步稳,走在江门前列。

3月21日,鹤山召开制造业当家“一把手”工程指挥部会议专题研究低效工业用地整治提升工作,要求各级、各部门坚定信心,加大力度开展低效工业用地整治提升工作,充分彰显鹤山重拳整治提升低效工业用地的决心和信心。

接下来,鹤山市委、市政府将坚定信心,加大力度开展低效工业用地整治提升工作,继续支持“工改工”项目。同时,各级、各部门将严格执行已定项目的实施,严守项目准入标准,严把招商关口,防止产生新的低效工业用地。

### 引进更多优质项目

在鹤山低效工业用地提升项目动工及签约仪式上,鹤城镇共有8个超亿元项目现场同台签约,总投资23.3亿元,项目全部达产后预计年产值32.6亿元。值得关注的是,鹤城镇现场展示了6个“工改工”项目,总投资16.5亿元,盘活低效工业用地约33.33公顷(500亩),新增产业空间54公顷。

据了解,位于鹤城镇的澳湾奎地电

子科技产业园项目,是当前鹤山单体最大的园林式“工改工”项目,总投资超10亿元,规划建设面积超40公顷,计划新建12栋高标准厂房,项目一期计划总投资5亿元,建成后预计税收达4500万元以上。

澳湾奎地电子科技产业园总经理刘浩然说:“项目的动工建设,是响应鹤山市委、市政府对全市低效工业用地整治提升工作的具体实践,我们将以务实高效的举措和行动,积极推动转型升级、提质增效,助力经济高质量发展。”

“鹤城镇依托低效工业用地整治提升,引进国家级高新技术项目和多家优质企业,成为拉动经济高质量发展的重要引擎。”鹤城镇党委书记丁俊超说。

据悉,澳湾奎地电子科技产业园将建设孵化器、研发中心、共享实验室、酒店、超市商场、商业中心、中央食堂、员工宿舍、充电桩等配套设施,以汽车电子、装备制造、电子信息等产业为核心,聚合上下游产业链,打造珠江西岸电子装备

制造产业聚集高端园区。目前,园区已有投资超1.2亿元的深圳市尖端科技有限公司进驻,并吸引来自广州、深圳、东莞等地的多家企业意向进驻,将为打造鹤山高质量发展产业体系注入新动能。

除了“工改工”项目,鹤山还积极引进高端智能制造项目。中南人防智造产业园项目就是鹤山坚持实施制造业当家“一把手”工程,开展精准招商引资取得的重要成果。今年3月27日,中南人防智造产业园一期正式投产,同时,二期项目正式启动建设。该公司总投资15亿元,计划建设全自动先进制造技术与信息技术结合的人防防护工程、设备智造项目。

广东中南人防工程有限公司相关负责人表示:“我们从一开始就情定鹤山,选定鹤山,最终落地鹤山。选择鹤山,不仅是因为其在粤港澳大湾区的核心区位优势,更因为在项目选址过程中,鹤山真诚的服务和高效的办事效率,让我们坚定了投资鹤山的决心和信心。”

澳湾奎地电子科技产业园效果图。鹤城镇供图

## 贯彻两会精神·热词解码

### 关键词 低效工业用地整治

整治低效工业用地,让“沉睡”的土地“活”起来,是鹤山实现高质量发展的“关键一招”。今年鹤山政府工作报告提出,鹤山要加快推进实施低效工业用地整治提升三年行动,促进土地资源集约高效利用,今年将着力推动11个“工改工”项目建设,力争实现年内处置批而未供土地约33.33公顷(500亩)、整治提升低效工业用地约466.66公顷(7000亩)的目标。

在3月27日举行的重大项目动工、投产和签约活动上,鹤山还举行了低效工业用地提升项目动工及签约仪式。今年以来,为深入贯彻党的二十大精神,认真落实全省高质量发展大会、江门市高质量发展第一次推进会精神,推进制造业当家“一把手”工程,鹤山市委坚定不移贯彻新发展理念,坚持走集约、集聚、节约的路子,拿出更多实招硬招新招,加快低效工业用地整治提升的步伐,通过腾挪空间、整合资源、提高效益实现更高质量发展,将高质量发展的“施工图”转化为鹤山大地上的“实景图”。

文/图 江门日报记者 湛磊 (署名除外)

### 向低效用地要效益

如何让低效工业用地焕发新机?近年来,鹤山通过摸清低效工业用地的底数,紧盯产业链精准招商,加快推进“工改工”项目建设等方式,让“沉睡”的土地“活”起来,有力促进了区域和企业实现集约高效发展。

鹤山市委十三届四次全会报告提出,2023-2025年,鹤山将实施低效工业用地整治提升三年行动,计划用三年时间通过“自我提升、拓展合作、收购收储、工改工”四种方式,完成约1533.33公顷(2.3万亩)低效工业用地的整治提升目标。同时,充分发挥数字赋能作用,把工作过程、成果可视化,一张蓝图干到底,为鹤山制造业高质量发展腾挪空间。

今年以来,鹤山全力推动低效工业用地整治提升工作,致力将高质量发

### ★相关新闻

## 博罗“谢局长”来鹤山“应战”

两地携手把广东旅游带火带热

江门日报讯(记者/何雯意)“局长,鹤山发邀请函,我们去吗?”“好啊,我们走吧!”3月24日,“博罗文旅”视频号发布一段短视频,继鹤山“谢局长”(鹤山市文化广电旅游体育局党组书记、局长谢文清)“出圈”后,博罗“谢局长”也来“应战”。恰逢鹤山全域旅游旅游嘉年华举办,博罗县文广旅体局受鹤山邀请,该局局长陈雪花和副局长谢文山应邀来到鹤山,一起游览古劳水乡,参观咏春会馆。谢文山还体验了一番咏春拳,化身高手与木人桩对打。最后,两位“谢局长”还一起喊话博罗“解局长”:“我们来找你啦!”

谢文清表示,“出战”视频“出圈”后,广东越来越多文旅部门负责人加入其中,大家的互动交流更加频繁。博罗文旅发展与鹤山有相似之处,恰逢鹤山全域旅游旅游嘉年华举办,于是便有了这次的见面以及“xie局长”之约。“希望以后大家的互动交流越来越频繁,共同把广东旅游带火带热。”谢文清说。

“古劳水乡很美,鹤山咏春很有特色!”在参加嘉年华、体验咏春拳后,谢文山感叹,借这次短视频的互动,来到鹤山交流参观收获颇丰,未来将加强两地以及广东其他地方的互动,共同把广东文旅推广出去。

更多鹤山新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn